

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egy hónapra . . . 36 kr. (70 fillér.)
Három hónapra . . . 1 frt (2 kor.)
Védőre postán:
Egy hónapra . . . 65 kr. (1 kor. 30 fill.)
Három hónapra . . . 2 frt. (4 kor.)
Hat hónapra . . . 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
Felelős szerkesztő:
KUN BÉLA.

Kettészeltte a vonat. — Megfertőzött gyermekek.

I = 2.

Nagyvárad, okt. 4.

I = 2: ez a legmagasabb matematika. A hír — nem: a vád — az, hogy a furlangos kormány a plurális szavazó rendszeren tőri a fejt. Ezen a középkorba illő „reform-on”, a mely azt a csodát miveli, hogy az egyik ember egyetlen szava kétszer amyi, mint egy másik ember egyetlen szava. Hogy a mikor az egyik ember azt susogja: „igen” — ennek a szónak csodálatos módon visszhangja támad és kétszeres igennek számít.

A hír — nem: a vád — cáfolatlan maradt. A fenséges kormány főelőlegének véli megcáfolni azt az állítást, hogy az általános választói jogot, amelyre elkötelezte magát, kinulálzza, úgy, hogy egyes kiválasztott szavazatának a súlyát megkétszerezzi. Ilyenformán, ha csakugyan el merik követni ezt a reformot, főelőleges is most már általános választójogról beszélne. A választójognak ez a súlyos korrekciója agyonitja az egész választói jogot. Ez csak a választó eljárást nehezíti meg. De az eredmény a régi.

Színleg, a látszat kedvéért — az urnához bocsátják a népet — ám az urnából kivigyörgő kétszeres értékű szavazatok pökhüntől göggel verik le a nép szavazatát, I = 2 — és a becsültes nép nem érti a matematikának e legestemmagasabb fajtáját. A nép szavaz. egész serege a választóknak tömörül majd egy fennlen lovogó zászló alá — és megie, a privilégiumos ezreké lesz a főbűség. Hogy érte ezt meg, aki csak — becsültes? Akinak a feje nincs olyan agyafurkó furlangra csavarintva, mint a legestemmagasabb fajtájú matematikusoké?

Ettől a kormánytól minden kitélik. Ez is — cnyeb is. Oka senkinek sincs, hogy keteledjék, amikor büntevésre kerülnek az urak. Ha olysmit lerveznek, ami megnyugtató és kielégítő az országot: nem fítkolnak olyan rettenesen a tervüket. Ha úgy gondolnak, hogy izleni fog az országnak a főbűjük: büszkén adnának

belőle kóstolót. De féltik és dugdoszák: a gyantó ercs, hogy — mérget kolyvasztanak.

Vigyázat, urak! a nép elállja tanulni ezt a különös matematikát. A nép is juthat arra a fölfedezésre, hogy I = 2. Ha a privilégiumos csapatnak a szervezete kétszer akkora, mint a milliók szervezete: — a millióknak meg az ereje külobb az urakénál. Még pedig nem is kétszerre nagyobb, hanem százszor, ezerszer akkora. Vigyázat hát, urak: a nép könnyen tanul, a nép is csinálhat magának valami furcsa matematikát és akkor aztán kárbavész a sok szavazat.

Ne tessék csiklandozni azzal a libatollal az orozslán orrát. Ha mostanig csak bögni hallották is az orozslánt: ne tessék elfelejteni, hogy tud az harapni is . . .

Jón a fejedelem.

Rakóczi temetés

Leirat Nagyváradhoz.

Nagyvárad, okt. 4.

(Saját tudósítónktól.)
Messe keletről, a Bosphorus partjáról elindul a fejedelem vissza, az ő kedves szep Magyarországa. Elindul koporsó, hezák a hamvakat Nagy Törökországából, ahol annyit hallgatta a nagy fejedelem a seregnél mormolását. Nagy fényvel temetik el a hőtestet azok, akik meghamisították az ő eszmét. — Ma a miniszter tudatja a temetés részleteit Nagyvárad városal s felhívja a város közönségét, hogy képviseltesse magát a temetésen.

A leirat következőképen hangzik: El, Rakóczi Ferenc és bűjösös társainak temetést országos küldöttség fogja f. é. október hó 28-án (vasárnap) reggel Budapestre hozni s azok a nyugati pályavádvartól kiindulól, fejedelmi hamvakhoz méltó díszmenettel fognak a budavári kónoráz (Mátyás) templomba, illetőleg Tokóly Imre temetői a Deák-terti ág. ev. templomba kísértetni s ezen helyeken hálaladó istentiszteletek fognak tartatni az ország azon nagy öröme alkalmából, hogy ő császári és apostoli királyi felsége legmagasabb elhatározása folytán történelmünk ezen dicső alakjának földi maradványait immár hazai földben fognak pihenhetni.

Ezen ünnepélyes istentiszteletek után a hamvak ugyanaz nap este Kassára szállítanak, ahol 29-én leend az ünnepélyes gyászszertartás illetve végleges eltemetés, — míg a Tokóly hamvai még aznap Késmárkra szállítanak, hol f. hó 30-án lesz az ünnepélyes eltemetés.

Amennyiben tehát a város t. közönsége a budapesti ünnepélyen képviseltetni kívánja magát: felkérem, hogy a budapesti ünnepélyen résztvevő küldöttségi tagoknak számát „Rakóczi bizottság Képviseletéhez” cím alatt sürgősen legkésőbb f. hó 14-ig velem tudatni sziveskedjék.

Feltétlenül kívánatos tartanám, ha a város címeres zászlaját — és amennyiben ilyenét rendelkeznek — a régi Rakóczi zászlót is a küldöttség egy illetve két tagja láthatóan vinne, az esetben is, ha egyébként bármely oknál fogva a törvényhatóság területén lovas bandériumot szervezni nem sikerülne.

Megnyitva a Budapesti országos ünnepség nagy jelentőségét, tekintve azt, hogy ez a drága hamvak hazahozatál ünnepségének természetes központja leend: méltán reménylen a város közönsége harafias érzésűvel, hogy a maga részéről teljes odaadással fogja támogatni a kormányt azon törekvésében, hogy az országos ünnepély már külső üszérrel fogva méltó kifejezést legyen azon kegyelmei, mely II. Rakóczi Ferenc és bűjösös társainak ragyogó emlékei által kiálthatatlanul el az ország lakosainak szívében.

Amennyeli fénynek emelése érdekében kívánatos, hogy a törvényhatóság küldöttei nem gyászruhában, hanem díszmagyarban jelenjenek meg.

Megnyitva végül, hogy az ünnepély részletes programját legközelebb közölni fogom.

Tíz éves gyilkos.

Agyonlövés játékosársát.

Véletlenség-e vagy büntető.

Nagyvárad, okt. 4.

(Saját tudósítónktól.)
Vértagyazásó eset történt tegnap este hét órákor Debreceben, a Baromvár-úton, Bodnár Imre 10 éves iskolásfiu agyonlövte a vele egykoru Nagy Ferencet a gyilkosság elkövetése után pedig megszökött. A csendőrség hosszú hajszá után fogta el a vasuti hídnál és tartóztatotta. A szörnyű esetről az alábbi tudósítást közöljük:
Monostorpályiból tegnap reggel érkezett Debrecebe, az országos vásárra Szarvas Ádám hajcsárral Nagy Ferenc 10 éves rórn. kath.

vallású iskolás fiu, aki a hajcsárnak segített Fleischer lakab monostor-pályiból béris jubbait feljuttatni a debreceni vásárra.

Itt találkoztott a fiu ifj. Bodnár Imre társával, aki az édes apjával jött Debrecebe. A jubvásárrban voltak egész nap. A két iskolás fiu együtt szórakozott egész estig. Este 7 órákor a kocskik közt járátkak, az ismerős monostorpályi emberek között.

Ezteléd az emberek leteküdtek a szekerek aljába pihenni. A két fiu még együtt maradt, Bodnár Imre a szekérből elővette esteléd a puszkát és azt az otthonról magával hozott töltéssel megtöltötte. Közben a két fiu összekapott a puszkán. — Huzakodni kezdtek, miközben a fegyver, a melynek agyát ifj. Bodnár Ferenc fogta, a csövét pedig Nagy Ferenc, hatalmas dörrenéssel elsülte. A golyók a szerencsétlen Nagy Ferenc arcába fordultak, aki hangtalanul összerogyott és meghalt.

Az alvó emberek felriadtak álmukból. Szarvas Ádám hajcsár, Bodnár Imre, a gyilkos gyermek apja és Talya Imre monostor-pályi törvénybíró azonnal ott termettek és a kiv gyilkost azonnal kérdőre vonták, de az egy megrémült, hogy szólni sem tudott, mikor pedig magához tért, elődoba kezébe a puszkát és elszaladt.

Az esetről azonnal értesítették telefonon a mételepről a mentőket, a rendőrség bünygi osztályát és a csendőrséget. Vetéséy Béla ügyeletes rendőrfőnömről Dr. Bakányi Emil kerultet orvossal azonnal a helyszínerre sietett, de már csak a beállított halált állapították meg. A kis fiu hőtestét a mentők beszállították a kózkózház hullaházába.

Az esetről jelen volt tanuk elbeszélése szerint a gyilkosság véletlenül történt. A gyilkost rokák keverték meg, végre 10 óra után a csendőrkök a vasut mellett, a hid alatt megtalálták.

A gyermek göröcsök zokogás közt vallotta be, hogy a puszkába való töltényt még otthon lepta az apjától, este ő töltötte meg vele a fegyvert, amely huzakodás közben elsült. A fegyver csövére arasznyira sem volt a játékosársára archoz, úgy hogy a golyók teljesen szétrozsolták az agyát.

Egyelőre a csendőrség a 10 éves gyilkost tartóztatotta. Ma átadják az ügyészségnek. A 10 éves gyilkos,

lápát, aki két egész hónapig a császári katonája lesz. Csak két hónap tart a gyöngyölet, de aki beleesik, elég less annak csak két hónap is. A hónap pótartálokos október hatodikán vonulnak be nyolc hetes kiképzésre.

Öngyilkos asszony. Aradról jelentik: Ma délután 3 órakor egy szegény özvegy asszony öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. Örv. Nagy Jánosné született Raichl Irma, egy levélhordó 39 éves özvegye ma délután három órakor egy kendőből hurkot csinált, azt nyakába akasztotta, szótlan felakasztotta magát. Mire a házbeliek észrevették meghalt. A helyszínen Maros-part-utca 1 szám alatt megjelent Tisch Mór dr. th. főorvos és Sceptkovszky Teofil rendőrhadnagy akik már csak a beült halált konstatahálták.

Mirtelen halál. A belényesi csendőrség jelent: Ma Tatárfalván, Felt János 46 éves földművelő, napi foglalkozása közben egyszerűen csak rosszul lett s pár perc múlva meghalt. Az előhívott orvos, a halál okát szívizérlődésnek konstatalt.

A pénzügyi szakbizottság ülése. Nagyváradi város pénz és gazdasági szakbizottsága péntek délután négy órakor ülést tart. Az ülésen a következő ügyek kerülnek tárgyalás alá. 1. A közbiztonsági állapottság és a közbiztonsági szabályrendelet. 2. Ecet és méz megadóztatása. 3. A számvessző hivatal előterjesztése, az amerikai szőlőtelep beszüntítése tárgyában. 4. A m. kir. állatorvos főiskola rektori hivatalának kérvénye a főiskolai hallgatók diák otthona és diák aztalra részére alapítványi tételre tárgyában. 5. A nagyváradi gősműsoda r. t. kérvénye, városi adó és követés vádemelés tárgyában. 6. Torók Emília kérvénye adóbejelentés tárgyában. 7. A népkönyvtár fenntartás ir. növegytel kérvénye a népkönyvtár segély összegének felémelés tárgyában. 8. Mátyás György nyug. városi számvessző kérvénye kegydíj iránt.

A nagyváradi sütő munkások folyó évi október hó 7-ik napján világvastagon egybekötött táncmulatságot rendeznek a Zöldfa szállóban nagy teremben, mely mulatság előre is sikerülneleg igérkezik. A rendezésnek nem kímél semmi fáradságot, egy a közönséget nagy meglepetésben részesít. Minden sültből 6 munkások különféle sült tésztákat állítanak elő és azazal less földszintre az egész nagy terem. A megvárakot mást küldi szét a rendezés. Belepo 2: személy jogy 1 kor, családjegy 2 kor 40 fill.

Kötté szelte a vonat. A Csabodól Nagyváradi felé jövő vonatról tegnap nagyváradi állásutól hid közelében egy 14 évesek látszó gyermekét szállt el. — Az esetről a pályaudról jött el egy rendőrségnek, mint a csendőrségnek. A

csendőrség azonnal a helyszínére sietett, hol az elszalasztott gyermek életlenül feküdt. Borzalmas látvány volt a gyermek hullája. A vonat kerekei derékon hulltek ketté a testet egy, mintha életlen bárd tépte volna szét. A vér magatulva valószínűs töcsát képezett a hulla körül. A csendőrség jelentette az esetet a királyi ügyészségnek, ahonnan azonban nem tettek semmi intézkedést. A hulla szétvágyva csendőrsérezet alatt az éjszakát az elgázolás helyén elhelyezték és csak ma reggel fog a vizsgálóbíró kimeni, hogy az ügyet folgye. A borzalmas halállal kimúlt 14 éves gyermek kiletét még ezeidig nem tudták megállapítani.

Letartóztatott adópnátáros. Szekesárdról jelentik: Lindner Armin szekesárdi a kir. adópnátárosokot Bala Ferenc kir. algyász ma éjjel letartóztatta és a törvényszéki fogházba kísérlette. Lindner saját hivatala szerint már hónapok óta a mostantában alhasny Vinkovits Vince adópnátárosról egyútt 107,000 koronát sikkesztott az adópnátáros. Valószínű, hogy többet sikkesztott, ez azonban csak a vizsgálót során fog kiderülni. Lindner szökése közölt, családját már el is küldte, de lekísérmere annyira győztörte, hogy önként jelentkezett és letartóztatást kérte.

Országos huszvizsgálat. Sok a panasz a huszvizsgálatokra. Szem a mézősörök szem a fogyasztó közönség nincsenek megelégedve a jelenlegi szabályrendelettel. A földművelésügyi minisztérium most a huszvizsgálat országos rendezését vette terbe és e célból szabályrendelet javaslatot küldött az összes városi, vármegyei törvényhatóságokhoz, hogy a javaslatra nézve tegyék meg esetleges észrevételeiket. Megmondhat lá a kormány is végre! De azért semmielőtt reményt nem lehet fűteni ehhez a bekövetkező országos vizsgálatához. Régen ismerjük már ereket a semmimondó rendelkezéseket, amelyek csak arra valók, hogy a kaseréséget egy kissé előlássák. Tarjánk hát fölötte napirendre.

A légórnász halála. Budapestről távirtozzák: A kerepesi utcai Nemzetközö mulatóban a múlt éjjel végzetes kimenetelű baleset történt. Strémke levegő tornász mutatványai közben elvesztette az egyensúlyt és oly eszenésélenül bukkant el, hogy most a halállal vívódik. A Nemzetközöi Mulató táncosnő egy idő óta a dal- és táncszámok mellett, mint eléggé vonzó attrakció szerepelt Strémke tornász mutatványai. A vakmerő tornász egy, a színpad közepén alkalmazott vasalkotmányon mutatta be idegesítő produkcióját. Artiszták rendszeres szokása szerint mutatványai előtt, valami gyantaszerrrel anyaggal szokta bekennti tenyerét, ami megóvja attól, hogy a sima vason csuszadj a kéz. Az éjjel szem mulasztotta el ezt, de mikor legvakmerőbb mutatványával: a halálgrázzal állt elő, egyik kezével elvesztette az egyensúlyt és [foj] a földre bukkant. Rettenetes esés

volt. A közönség fölgrázt helyéről, a mulatózás zaját egy percra halotti csönd váltotta fel. A szerezcsellen ember pedig ott verődött a porondon. Orrán, száján ömlött a vér. — Végem van, végem van, hörgötte a szegény ember.

Azonnal orvost hívtak, a közel lakó Stein Adolf dr.-t aki nyakszírt törést állapított meg. A mulató alkalmazzott fölémelték az eszenélen ember és az orvos fölgyelgette alatt lakására szállították. A publikum pedig, mely előbb néma megáhatottsággal nézte a kínló embert, visszaült helyére és pár perc múlva már megtapsolta a kivételző színmot...

Rendőri hír. Találtak egy aranyozott női málát. Igazolható tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

Orfeum a Zöldfa házban. Kovács Emil újonnan szervezett orfeum társulatja nagy sikerrel kezdte meg működését. A közönségek közül tetszeltek az ismert és kedvelt komikus Kisvári Sándor, Tarnai Ilonka operette énekesné, Rívászné nővérek áttalozók ének és táncok, Horváth Ilonka igaz vérébeli szaxofon, Szarvák Miklós ének és táncos, Mih. Valamint a kegyesítő hóhozat, Söfmekelez család. A n. é. közönség b. pártfogását, tisztelettel az igazgatóság.

A Bihar mulatóban oly válogatott műsor van, amelyben rég nem volt része Nagyváradi közönségnek. Az új műsor kedden este mutatkozott be. A műsorból kiemelendő Hajnal Ella, ki Fedák Sári utánzáival oly sikert ért el, amilyent orfeum diva egyhamar Váradon nem fog elérni. Hívtalival Ilonka díszére váltathatja bármely nagy színháznak csengő hangját és tisztelettel osztráfiával, Carossa and Street mutatványi tetszeltek nagyon, Miss Lucrétia a kitértőn ismótomt kütyával, Wallburg Erna, Antalfy Anna énekesnők daljaikkal tetszeltek. Az előadás végén egy kegyesítő hóhozat adottak elő, Zimt és Leiser cium.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.
Péntek: A cserelések.
Szombat: Ötödik László (díszelőadás).
Vasárnap: A koldus gróf.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Bűnös anya. Rossia község határában Gróza Polgárna szálláson, a belényesi csendőrség egy újszülött csecsemő hullájára bukkantak. Az a gyamu merült fel, hogy a gyermek Gálic Adolfa nevé legyen, aki azt, hogy bűnös szerelmének gyümölcsét elpusztítsa, élve elásta. Gálic Adolfa, a kihallgatás során magának ismerte a gyermeket, de tagadja, hogy élve ásta volna el. Az orvosi vizsgálat fogja ezektől kideríteni, hogy vajon élve, vagy halva került-e a csecsemő sírjába. A gyermek hulláját felboncolják. A boncolás ellenérzését a belényesi királyi járásbírósság végzi.

Elítélt kereskedő. Vétkes bukással vádolva állott ma a királyi törvényszék előtt Mezey Sándor, volt Szent-Lászlórti kereskedő. Az volt a bűne a vád szerint, hogy dacára annak, hogy felelőtlenséget tudta, továbbra is rendelt árutat s a csőd bejelentését készkarva hálazottta. Mezey ezzel szemben azt valja, hogy bukássáknak oka az, hogy ugyauabba az épületbe, ahol az ő üzlete volt, egy másik hasonló szakmájú kereskedő költözött s ez konkurrenciájával tönkretette az ő üzletének forgalmát. Ami mulasztásokot elővetett, azokat nem saját hibájából tette, hanem a kényszerítő körülmények hatása alatt. A királyi törvényszék Mezey Sándort a vétkes bukács vétségében vétkesnek monodta ki s 100 korona pénzbüntetésre s politikai jogainak egy évre való feligyesztésére ítélte.

LEGUJABB.

Hol a kormány?
Budapest, október 4. A kormány az aradi vértanúk tünnepein koszorút kötő a vértanúk szobrára. Érdekes, hogy a kormány nem képviseltette magát az aradi ünnepeken s a koszorút Károlyi Gyula gróf aradi főispán fogja a vértanum emléken elhelyezni. A függetlenségi pártot Barabás Béla, a képviselőházat Juth Gyula fogja Arado képviselni.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piac.
Elosztás J. Jászof elő jelentéséb.
Az üzlet irányzata: az éllőrab.
Biroza 13.20—13.30
Biroza 10.30—10.40
Zab 13.—12.40
Új árpa 10.60—10.80
Új Tengeri 8.—
Ó tengeri 8.40—8.80

REGÉNYSZAROK.

A csoda-ember.
Francia regény.
(Folytatás.) 14

Ki lehetett ez a titokzatos X. ur, kinek családja ilyen siralmas, meztelen, sovány alakú akárcs a sirját földszintre.
Rendkívüli nemes látással, kesz eszményített alakban, testőri redzben öökített meg a kedves halottakban, a közönség a meztelen halaldöle alakját kissé különösnek találja ilyen kegyeltes célra.
A kíváncsiság tovább szötte halóját és rövid időn mindenide monda kerengett a titokzatos és hőbortos családrol.
A robrás méltómet megrohanták a riporterek. Számítalan kérdésekre össze-vissza felelt, ami éppen eszébe jutott. Addig magyarázkodott nekik a művészet elcsúsztatás és indokolt, hogy utóljára maga is elhitte reformatori szerepét és talán már valóban a szobor alkotójának

Hejli és vidéki telefon 696.

38 3-26

Kert-utca sarok, Friedl és Jörös mellett.

FÜLYTOLÓRÓ ALKALMI FELTÖLTÉS

MEGNYILT B

NYITÓ

érezte magát midőn egy hideg zuhany elriasztotta álmat.

Egy tokoladó hírlapíró, Jean Saure ábrándította őt ki hirtelen.

A reporter erővel berontott hozzá és legyökényével fölfegyverkezve kikérdezte. Jegyzetét közben elbeszélte a legújabb pletykát.

— Ah most jut eszembe, kedves mester, — mondá egyszerre, — akár hogyan titkolódik ön, mi mégis megtudjuk, ki az ön szobra eredetije.

— Ugyan hát ki lenne?

— Tegnap egy csoport közt, mely a szobor anatómiai tökéletességét vitatta, fölkiáltott a híres Deleoultier orvos: „Nini, ha nem eszlódom, ez Grillard Neponunk tanár képmása.”

— Oh! — szabadkozott Bémólisant, akit a guta kerülgettetett.

— Grillard ur ugy é, mint egy embergyüzlőd és nem igen jár a világba, de a tudósok ismerik, odahívják néhány akadémikust és ezek rögtön rátszereket. Az újságok ma este már közlik az érdekes hírt. Azért azonban nem lesz a közönség kíváncsisága kielégítve, mert azt fogják mondani: — „Hiszen a tanár nem halt meg, hogy állíthatja ki Bémólisant ur a szobrárt, az utolsó végonyaglásban érvökite meg őt?”

— Epen az a rejtély, ez a titok, — hebegte Bémólisant lélegzintudatlanul.

— Ugye, ön megfejté nekem ezt a rejtélyt, kedves mester? Vezéreljék nekünk útra, Soha olyan dicsőitőt nem olvastam, mint az lesz.

— Nem... nem... az istendít, ne tegye. Csak semmi fölérítést, gyűlölet a reklámát. Családi érzelmet sérül; és lássa, hogy az ön hallgatását kérdemelyem, teszék önnek egy valkomsa...

— Beszéljen... gyorsan... hallgatom!

De esküdök meg, hogy titokban tartja a mit mondok.

— Esküszöm reporter szavamra — jegzte Jean Saure rejtélyes mosollyal.

— Nos, tehát Grillard ur a nagybátyám. Jelenleg nagy beteg... talán már meg is halt a mai napon... Meg akartam örökíteni a vonásait, ahogy legutóbb láttam, egy hozzá méltó emlékművel őt megszünteni, sóvárgó művésztem javát az ő emlékének szentelni.

— Ahá, most már tisztában látok. Most értem csak aggodalmait, hogy miért nem akarta a szobrot kiállítani, melyet Antoine Leroux csak furfangos csúsz ki, miért titkolta az eredeti modell nevét... Ez nagyon érthető... No, de most szaladok... Nem kíváncsiaskodom tovább, várnak rám a szerkesztőségben. Meg fogja a közönség ismerni az ön neves jelkét és annál jobban megbecsüli őnt...

— Nem, nem könyörgök, ne írjon semmit... Hiszen megesküdött hogy hallgatni fog...

— Es ön felindogement az eskümm alól, köszönöm szépen!... kiáltott a reporter és hirtelen megszökött, meidőt a szobrász egy sórt szőhatott volna...

Bémólisant roppant dühös volt. Egy ism erelen veszdly felegyette és bár nem tudta merreül felegyenei a baj aggedalma folyton nőt.

Legalább megérkezett a kiállítás bezárásának napja, visszavehete művét és elrejtette; lakását is meg akarta változtatni, hogy nyomát veszték. Pariban, e nagy városban, hol az események oly gyorsan váltják föl egymást, hamarosan elefejtik őt valami újabb szemből miatt.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más mívelésben állást keres... Aki házat, földet, szőlőt, zongorát, cimbalmod, bútorot vagy holmit el akar adni, vagy lyvetni venni... Aki tanuló, nevelőt vagy nevelőnőt, barmot vagy nyelvmestert keres... Aki kereskedelmi cikkeit, ipari termék... nyíre vevőket keres... ismerőseiket akar kötni

elnyós üzleti összeköttedéseket akar kötni... lakást, bérbe akar venni vagy ki akar adni

olcsó pénzkölcsönt akar felvenni... közzéni akar valakivel valamit (adósi listát vagy fénykéz menni)

biztos eredményt ér el, ha az

„ELŐRE“

apró hirdetését rovatát igénybe venni.

Kereset közzététel és biztos sllart ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kislet rájön arra, hogy önnek is van hirdetni valója

Minden stb. egyzlet kiállítás csak négy fillér.

Szegényeknek és állandóknak ingyen. munkásainak

Közzététel 5 kilós postacsomag 3 K. Kicsinyben legutóbban 1 70 virulit, mastid, hantó, kálcakonzerv, kálcakonzerv, fűszer árak.

Kisútlón fött pálmák, asztali borok, csomagolt zöldség, Gyümölcsöknek javított kiállítás STERN SOMA-nál, Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Naponta tízrezen érkező izleles késer virslielikt, fűstöltött szalonnák, kálcakonzerv, gízli raklár, Weiss Vilmosnál Pálvölgy utca. Telefon 623. 110

Béihurát (hasmenés legibb gyögyszeru a Bartha-féle fokale alonya gyögyszer, kapható gyögyszeresek vagy öntözreszeknél vagy 4 üvegvel 8.— koromárt v telkai konzervgyártó, Felka, Szeged. 1:5

Egy hálszoba berendezése eladó. 125

Vilmos csillár bronzból, 5 lánggal eladó. Hol? a kiadóban megtudható. 1:0

Buzorvált szoba azonnal kiadó Szacsav-utca 81. szám alatt. 113

Könyvek: Leukonok díszművek, rommelört, eszpirodalom, jogi művek, orvosi művek, teljes háza könyvtárak kedvező hávi részlettel mellett beszerelők. Meghívásra házhoz jövök. Gím: Fried J. Koros-utca 37. 120

Cimbalom és Gramofon kedvesen eladó... Megkeressek „Hangszer” jelző alatt e lap kiadóba kerélti. 127

Lukatos tanuló felvételt Bethly Ösm-utca 42. szám alatt. 128

15 éves fia a ritálal irodal gyakorlati állást keres szerény kezdőbétással. Cím a kiadóba. 139

Negy szobán uri lakás melkél-helyiségekkel november 1-re kiadó. Sz. János utca 32. 139

Előre! című lapban értesítem a t. közönséget, hogy az őszi halapályán: agm, angol, olasz, hazai, Pichler és Lia és, és kir. káncgyárosok gyártmányából megörökítok. Reichard Árabáza, Nagyvárad, Fő-utca. 15

Nagyvárad város VILLAMOS MŰVE értesíti a n. ér. izzólámpa körtéket tart raktáron 3. legfeljebb közönséget, hogy izzólámpák 3:4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — A sima izzólámpára darabonként 72 fillér, homlyos (matu), szines fényképlámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kattel áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók normál-lámpák és osmium-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással. Csillárak villamos motorok eredeti gyári árak izzólámpák és villamos motorok mellett kapható. A villamos mű igazgatósága elvállalja villamos világítási és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, izzólámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. Nagyobb megrendéseknél megfelelő engedmény. — Költségetes ingyen.

A hatóságilag engedélyezett Végeladás a Fábry Testvérek Fő-utca, Moskovits-palotában levő üzlethelyiségben már csak rövid ideig tart. Az összes árak: kalapok, cipők, izek, szabandók, viszmák, sifók, szalagok, harchetek, bélcés-árak, csipkék, flu és leánycipők, harisnyák, pamutok, hímzések nagyban és kicsinyben, minden elfogadható árban eladtnak. Üveg iroda, bolti állványok, gázberendezés, több gépköze, miként kárcak állványok, árudobozok igen olcsón eladók.

Apró hirdetések felvételnak Újvárosban: Nagyteleki u. Weintraub Mór; Szt.-László-tér; Berkes Mór, Kolozsvári-utdn: Huszár Adolf fők kiadóhatalomban, ahol lapunk egyes számai is állandóan kaphatók.

Kraus Jakab cím- és cégfestő Szacsav-utca ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe cím- és cégfestő műhelyét, mely szakban a legújtanosabb árak, gyors és pontos kiszolgálással áll a t. megrendelők rendelkezésére. 4. Telefon: 399. 12-25

Kavi 12 ftt. fix fizetés mellett, reggeli 6 óratól 10 óráig lapkihordónók felvételnak. Jelentkezés: Nagyvárad, Zöldfa-utca 32. szám.

VERŐ EDE könyvnyomtatás és papírkereskedelem Nagyvárad, Kossuth-utca 12. Telefon szám 624.

Modern iroda berendezések 11 raktára. NYOMTATVÁNYOK izlésesen készítettnek.

Első nagyváradi cipő- és csizmagyár Moskovits Farkas és Társa. Ajánlja elsirendű közimunka cipő- és csizma készítményeit. Nagyvárad, Kossuth-u. 4. (volt rendőrség.)

Hirdetmény. Biharmegyei Takarékpénztár zálogeszkötálya e hó folyamán árverést tart. Felkértnök a zálogjegy birtokosok a tárgyak rendezésére. Biharmegyei Takarékpénztár.